



■本报记者 陈江涛 李想 文/图

听说官桥镇和铺村有棵千年古樟树,树干中空可容下一张八仙桌。近日,记者来到和铺村,一睹古树风采。

进村问路,一打听要找千年古樟树,村民们指向村委会方向说,古樟树就在村委会门口。

靠近村委会,远远看着,古樟树枝

爱心乡贤捐资5万元
助力山区学校复办广播室



■本报记者 黄睿超 黄奕群 文/图

“要不是你,我们不知道要遭受多大的损失。”9日,家住康美镇梅星村的苏顺利夫妇,向南安市康美邮政局发来感谢信,感谢邮局员工苏上伯在投递报纸的途中,帮他们家灭了一场火。

当机立断 翻墙救火

原来,3日下午,苏上伯像往日一样,骑着摩托车挨家挨户投递报纸。当他路过梅星村幸福路时,突然发现前方一处民房庭院里冒出滚滚浓烟,并伴有烧焦味。苏上伯连忙上前查看,只见庭院里堆积着的柴火正在燃烧,烟越来越浓,火堆旁拴着的狗不停地狂吠。

庭院被高大的铁门紧锁,苏上伯大声喊叫,但楼内没有任何回应。他急忙找到住在附近的陈雪萍,让她与屋主联系,才知道这一家人都出门了,赶回来需要半个小时。眼看火势正在变大,一旁还有很多木柴,任其燃烧,火势必然会蔓延到整个屋子。苏上伯当机立断脱下外套,翻过接近2米的尖铁栏杆,只身冲进火场。

浓烟迎面扑来,呛得他喘不过气。强忍着烟味,苏上伯迅速转移周边的易燃易爆物。正当他准备拿起一旁的水管灭火时,才发现水管坏了。好在旁边还有几个水桶,苏上伯足足提了10多桶水浇在木柴堆上,火才熄灭。

闻讯赶来的村民,看着被熏成“黑包公”的苏上伯,都伸出了大拇指,连连点赞。

点赞! 邮递员送报途中只身翻墙救火



苏上伯重返事发地,介绍自己的救火过程。

退伍不褪色 换装不换心

半个小时后,赶回家中的苏顺利、陈秀丽夫妇看到危险已解除,对苏上伯连连道谢。

“幸好碰上了苏上伯,如果不是他的奋不顾身,我们一整栋楼都可能付之一炬。”屋主陈秀丽告诉记者,他们家偶尔还会烧柴火饭,那天做完饭后,他们夫妻俩忘了把灶膛里的柴块熄灭,便出门了。可能是柴块燃到灶口时,掉了下来,灶旁又堆放着许多柴火,才慢慢燃了起来,一场火灾就此酿成。

“阿婆,你们老两口自己住,平常烧柴火一定要十分注意。”临走前,苏上伯还不忘叮嘱苏顺利夫妇小心火烛。

“这个事情如果不是他们夫妇发来感谢信,我们都都不知道。”康美邮政局局长杜成本介绍,苏上伯是梅星村人,是一名退伍军人,今年50岁。“他很热心,平时在送货途中,碰

上村里老人需要出门,他总会免费捎上他们。”

一日,他看到路边一辆摩托车倒在地上,苏上伯赶紧停下来看,才发现原来是一位老人骑摩托车时不小心撞到护栏,摔倒在一旁的垃圾池里爬不出来。苏上伯连忙喊来路人,不顾垃圾池的脏污不堪,跳入池中将人扶出。“现在那个阿伯每天坐在门口,远远看见我在投递,都会和我打招呼。”苏上伯憨笑道。

像这样的助人故事,苏上伯还有很多。同事中暑,他二话不说背着去医院;路人被摩托车撞倒,他没有顾虑,立刻上前帮扶。“就连看到路中有块石头,他都会停下来顺手搬到一旁。”苏上伯的邻居苏再兴说,熟悉苏上伯的人都称他“活雷锋”,“以往村里有发生火情,总会喊上苏上伯,他也总是二话不说,扛着铁扫帚就上山灭火。”

退伍不褪色,换装不换心。在苏上伯的心中,一直有着军人的信仰,尽自己所能,去帮助需要帮助的人。

“技术流”为科创企业“画像” 兴业银行泉州分行再破融资难题

业,融资抵押物有限,传统的抵押贷款模式并不适应企业发展融资需求。”

兴业银行泉州分行在获知易宝公司的情况后,第一时间为企业开展“技术流”画像评价:易宝公司持有17项发明专利,为国家级高新技术企业、福建省高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业、福建省科技小巨人领军企业,“技术

流”模型评级属良好级。根据易宝公司的“技术流”评价情况,兴业银行泉州分行为企业提供了该分行首笔“技术流”评价体系下贷款2000万元,信用免担保的方式保障了企业开足马力生产。

近年来,我市一大批专精特新、科技小巨人和科技型中小企业迅速成长。截至去年年底,泉州市拥有省级“专精特

新”中小企业177家,其中37家为国家级专精特新“小巨人”企业。商业银行侧重“现金流”“抵押物”的授信模式,已难以满足科技型企业发展的需求。

根据科创型企业的发展、融资需求,兴业银行泉州分行按照总行关于“技术流”评价体系应用试点的工作部署,推出“技术流”信贷评价体系,通过大数据、人

省委党校领导 来南安开展调研活动

本报讯 (记者 庄晓丽 通讯员 张贻款) 7日—9日,省委党校一级巡视员徐小佶一行到南安调研基层党校、现场教学点、学员生活保障设施配套等有关工作。南安市委常委、组织部部长、党校校长黄晓东陪同调研。

调研组一行先后前往党校新校区工地、水头镇党校、山城乡乡村党校以及九日山、英良石材自然历史博物馆、泉州华侨革命历史博物馆、九牧厨卫有限公司等现场教学点,开展调研活动。

调研中,省委党校领导详细了解党校新校区建设情况,对南安市委重视党校建设予以充分的肯定,并要求,党校新校区建设要坚持系统思维,一手抓基建,一手抓信息化等配套建设;要加强基层党校规范化建设,并整合各地资源,打造各具特色的基层党校,为基层党员干部教育培训打通“最后一公里”;要重视本土培训资源开发和现场教学基地建设,帮助学员坚定理想信念、加强党性锻炼、增强文化自信、培育创新思维。

南安各界继续捐赠物资 驰援香港抗疫

本报讯 (记者 陈亮亮) 10日,南安各界捐赠香港抗疫物资仪式举行。市政协领导黄春艺出席捐赠仪式。

了解到,自《同舟共济 抗击疫情——致全市政协委员支持香港抗疫的倡议书》发出后,全市政协委员和社会各界积极响应号召,纷纷慷慨解囊支持香港抗疫。3日首批驰援香港乡亲防疫物资发出后,全市政协委员和社会各界持续踊跃捐款捐物,在10日的捐赠仪式现场,澳门政协委员联络组捐5万澳元,溪美街道政协委员联络组捐连花清瘟颗粒960盒,丰州镇政协委员联络组捐6万元及连花清瘟胶囊2400盒。

据悉,南安市政协将持续关注香港疫情发展,继续广泛动员社会各界力量支援香港南安籍乡亲抗疫,及时将社会各界捐赠的抗疫物资送达香港,与香港同胞共克时艰。

南安市社保中心 开展首场社保知识宣讲进企业活动

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 吴建发) 10日,南安市人社局社保中心主任带队到石井芯谷园区开展社保知识宣传活动。

在三安半导体科技有限公司,工作人员通过讲政策举例子,将言简意赅的“书面话”变成通俗易懂的“大白话”,向企业员工介绍了企业养老保险、工伤保险、失业保险等各项社保政策和业务经办流程。宣讲结束后,工作人员还设立咨询台,为企业员工解答问题。

泉州三安半导体科技有限公司人资部主管陈艺辉告诉记者,公司现有6000多名员工,基本都缴纳了社保。员工对企业社保的认识还不够,这次宣讲能够帮助员工在“厂门口”了解社保政策、社保的申领流程等,对于企业稳定职工队伍有很大的帮助。

南安市社会福利中心 开展消防安全知识培训

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 陈宏祥) 10日,南安市社会福利中心联合南安消防救援大队、尚好社工柳城社工站开展2022年度消防安全知识培训活动。

活动现场,南安消防救援大队宣传员结合福利中心实际,以图文、视频结合的形式,讲解了消防安全知识。现场还观看了火灾教育视频,用“血的教训”警示大家要时刻绷紧消防安全意识这根弦。

招租公告

兹有我司位于中山街130—132号店面2间,现在社会公开招租,请有意者于见报之日起7日内与本公司联系咨询。

联系电话:0595-86382567(公司)
13505017616(林先生)

南安市南城供销综合公司

2022年3月11日

“春节前我们还在为扩建生产线找不到资金发愁,没想到节后企业就获得了4400万元贷款额度”,易宝(福建)高分子材料股份公司相关负责人高兴地说,“多亏了兴业银行泉州分行的‘技术流’评价体系,给科创型企业带来了大福利。”

易宝(福建)高分子材料股份公司是一家体育用品企业,去年公司扩建一条硅胶材料生产线,计划春节后投产;同时,企业获得一家上市公司的一级供应商资格,预计今年订单将大幅增长。“企业在发展,急需大量资金支持”,易宝公司相关负责人说,“公司是科创型小微企

智能等技术手段,以知识产权、科技资质、研发团队等维度评价企业的科技创新能力,助力“有技术、有订单”的科创企业破解“需要抵押物”“融资难”等问题。

据介绍,适用“技术流”评价的企业是指科创企业,包括北交所及新三板企业、专精特新企业,以及具有科创资质企业。“一季度我行已通过试点建立‘技术流’授信管控模式,并在全行推广”,兴业银行泉州分行相关负责人表示,“未来将运用‘技术流’评价体系,持续聚焦泉州市各类高新技术企业,为其高质量发展提供更多创新型金融服务”。